
Îòáîðî÷íûé òóð, 10 êëàññ, 1 âàðèàíò

▷ 6. Ïëîùàäü òðàïåöèè ABCD ðàâíà S. Îñíîâàíèå AB â 7 ðàç äëèííåå
îñíîâàíèÿ CD. Íà ñòîðîíå AD âûáðàíà òî÷êà K òàêàÿ, ÷òî ïëîùàäü òðå-
óãîëüíèêà ABK â äâà ðàçà ìåíüøå ïëîùàäè òðåóãîëüíèêà BCK. Íàéòè
ïëîùàäü òðåóãîëüíèêà CDK. Â îòâåòå çàïèøèòå íàéäåííîå çíà÷åíèå ïðè
S = 10240.

Îòâåò: 832.

▷ 7. Ðàçíîñòü àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè ðàâíà 1
9
. Îïðåäåëèòü å¼ ïåðâûé

÷ëåí a1, åñëè èçâåñòíî, ÷òî îí ëåæèò â èíòåðâàëå (12; 15), è ñóùåñòâóåò
÷èñëî n òàêîå, ÷òî îòíîøåíèå ñóììû ïåðâûõ n ÷ëåíîâ ïðîãðåññèè ê ñóììå
ïîñëåäóþùèõ n− 1 ÷ëåíîâ ðàâíî 1− 1

n
. Â îòâåòå çàïèñàòü 225a1.

Îòâåò: 3000.

▷ 8. Íà þáèëåå ãîðîäà Íüþ-Âàñþêè èçâåñòíûé ãðîññìåéñòåð Áåíäåð Î.È.
äàë ñåàíñ îäíîâðåìåííîé èãðû â øàõìàòû íà íåñêîëüêèõ äîñêàõ. Â òå-
÷åíèå ïåðâûõ 2 ÷àñîâ îí âûèãðàë 50 % ïàðòèé è ïðîèãðàë íåñêîëüêî
ïàðòèé. Çà ïîñëåäóþùèå 2 ÷àñà îí èç îñòàâøèõñÿ ïàðòèé âûèãðàë 25 %,
21 ïàðòèþ ïðîèãðàë è 30 ïàðòèé çàêîí÷èë âíè÷üþ. Íàéäèòå íàèìåíüøåå
÷èñëî äîñîê, íà êîòîðûõ øëà èãðà.

Îòâåò: 138.

▷ 9. Íàéäèòå öåëóþ ÷àñòü íàèáîëüøåãî çíà÷åíèÿ ôóíêöèè íà ïðîìåæóòêå
(0; 2024), êîòîðàÿ ïðè âñåõ äîïóñòèìûõ çíà÷åíèÿõ x óäîâëåòâîðÿåò ðàâåí-
ñòâó f(x)− 2f( 2

x
) = x+ 1.

Îòâåò: -3.

▷ 10. Íàçîâåì ìíîæåñòâî ÷èñåë X ñèììåòðè÷íûì, åñëè â íåì ìîæíî âû-
áðàòü íåêîòîðîå ÷èñëî m òàê, ÷òî äëÿ ëþáîãî ýëåìåíòà x èç ìíîæåñòâà
X ÷èñëî 2m − x òîæå ÿâëÿåòñÿ åãî ýëåìåíòîì. Àëåêñàíäð î÷åíü ëþáèò
ñèììåòðè÷íûå ìíîæåñòâà, ïîýòîìó ñåãîäíÿ îí õî÷åò óçíàòü, ñêîëüêî ñó-
ùåñòâóåò ñèììåòðè÷íûõ ìíîæåñòâ, ñîñòîÿùèõ ðîâíî èç 5 íàòóðàëüíûõ
÷èñåë îò 1 äî 100 (âêëþ÷èòåëüíî). Îäíàêî ó Àëåêñàíäðà ìíîãî äåë, è ó
íåãî ìàëî âðåìåíè. Ïîìîãèòå Àëåêñàíäðó óñïåòü âûïîëíèòü âñå äåëà è
íàéäèòå êîëè÷åñòâî óêàçàííûõ ñèììåòðè÷íûõ ìíîæåñòâ.

Îòâåò: 32500.

▷ 1. Ìàëü÷èê ðàçóêðàñèë êëåò÷àòóþ ñêàòåðòü (ñì. ðèñ.).

Íà ýòîò ñòîë ñëó÷àéíûì îáðàçîì ñàäèòñÿ ìóõà. Êàêîâà âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ìóõà
ñÿäåò íà óçîð? Îòâåò çàïèøèòå â âèäå äåñÿòè÷íîé äðîáè.

Îòâåò: 0.55.

▷ 2. Çàäàäèì îïåðàöèè ∧,
⊕

è ∨ ñ ïîìîùüþ òàáëèö:

Ïóñòü èìååòñÿ ïîñëåäîâàòåëüíîñòü {an}, ñîñòîÿùàÿ èç íóëåé è åäèíèö. Èçâåñòíî,
÷òî a1 = a2 = 1, à ïðî ñëåäóþùèå ÷ëåíû ïîñëåäîâàòåëüíîñòè èçâåñòíî: a3 = a1

⊕
a2,

a4 = a3 ∨ a2, a5 = a4 ∧ a3, çàòåì ñíîâà a6 = a5

⊕
a4, a7 = a6 ∨ a5, a8 = a7 ∧ a6 è òàê

äàëåå. Íàéäèòå øåñòü ïîñëåäîâàòåëüíûõ ÷ëåíîâ, íà÷èíàÿ ñ a2024.

Îòâåò: 101011.

▷ 3. Ïóñòü
a =

√
2023−

√
2024.

Âû÷èñëèòå çíà÷åíèå a2 + 1
a2 .

Îòâåò: 8094.

▷ 4. Ñóììà äëèí ñòîðîí AB, BC òðåóãîëüíèêà ABC ðàâíà 11, âåëè÷èíà óãëà ABC
ðàâíà 60◦. Ðàäèóñ îêðóæíîñòè, âïèñàííîé â òðåóãîëüíèê ABC, ðàâåí 2/

√
3. Èçâåñò-

íî, ÷òî äëèíà ñòîðîíû AB áîëüøå äëèíû ñòîðîíû BC. Íàéäèòå êâàäðàò äëèíû
âûñîòû òðåóãîëüíèêà ABC, îïóùåííîé èç âåðøèíû A.

Îòâåò: 48.

▷ 5.Íàéäèòå íàèáîëüøåå è íàèìåíüøåå ïÿòèçíà÷íûå ÷èñëà, äåëÿùèåñÿ íà 7, êîòîðûå
ïðè äåëåíèè íà 2, 3, 4, 5 è 6 äàþò îäèíàêîâûé îñòàòîê 1. Â îòâåòå óêàæèòå ðàçíîñòü
ìåæäó íàèáîëüøèì è íàèìåíüøèì íàéäåííûìè ÷èñëàìè.

Îòâåò: 87360.



Îòáîðî÷íûé òóð, 10 êëàññ, 2 âàðèàíò

▷ 6. Ïðÿìàÿ OA, ãäå O � öåíòð âïèñàííîé îêðóæíîñòè òðåóãîëüíèêà ABC,
ïåðåñåêàåò ñòîðîíó BC â òî÷êå D. Ïåðèìåòð òðåóãîëüíèêà â òðè ðàçà
áîëüøå îäíîé èç åãî ñòîðîí. Íàéòè ðàäèóñ R îïèñàííîé îêðóæíîñòè òðå-
óãîëüíèêà ABC, åñëè èçâåñòíî, ÷òî ñàìàÿ êîðîòêàÿ ñòîðîíà ðàâíà 4 è
OD : OA = 2 : 3. Â îòâåòå çàïèøèòå çíà÷åíèå 7R2.

Îòâåò: 64.

▷ 7. Îïðåäåëèòü ÷èñëî ÷ëåíîâ êîíå÷íîé àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè, åñëè
èçâåñòíî, ÷òî ïåðâûé å¼ ÷ëåí ïîëîæèòåëüíûé, â 15 ðàç áîëüøå îäíîãî èç
÷ëåíîâ ïðîãðåññèè è ðàâåí ñóììå å¼ ïîñëåäíèõ øåñòè ÷ëåíîâ.

Îòâåò: 16.

▷ 8. Èçâåñòíûé ãðîññìåéñòåð Áåíäåð Î.È. äàë ñåàíñ îäíîâðåìåííîé èãðû
â øàõìàòû íà íåñêîëüêèõ äîñêàõ. Â òå÷åíèå ïåðâûõ 2 ÷àñîâ îí âûèãðàë
50 % ïàðòèé, íî ïðîèãðàë 20. Çà ïîñëåäóþùèå 2 ÷àñà îí èç îñòàâøèõñÿ
ïàðòèé âûèãðàë 25 %, 10 ïàðòèé ïðîèãðàë è íåñêîëüêî ïàðòèé çàêîí÷èë
âíè÷üþ. Íàéäèòå íàèìåíüøåå çíà÷åíèå n+ d, ãäå n � êîëè÷åñòâî ïàðòèé,
ñâåäåííûõ â íè÷üþ, à d � ÷èñëî äîñîê, íà êîòîðûõ ïðîõîäèë ñåàíñ.

Îòâåò: 74.

▷ 9. Íàéäèòå ñóììó âñåõ íóëåé ôóíêöèè, êîòîðàÿ ïðè âñåõ äîïóñòèìûõ
çíà÷åíèÿõ x óäîâëåòâîðÿåò ðàâåíñòâó f(x)− 2f(x−1

x
) = x+ 1.

Îòâåò: -8.

▷ 10. Íàçîâåì ìíîæåñòâî ÷èñåë X ñèììåòðè÷íûì, åñëè â íåì ìîæíî âû-
áðàòü íåêîòîðîå ÷èñëî m òàê, ÷òî äëÿ ëþáîãî ýëåìåíòà x èç ìíîæåñòâà
X ÷èñëî 2m − x òîæå ÿâëÿåòñÿ åãî ýëåìåíòîì. Àëåêñàíäð î÷åíü ëþáèò
ñèììåòðè÷íûå ìíîæåñòâà, ïîýòîìó ñåãîäíÿ îí õî÷åò óçíàòü, ñêîëüêî ñó-
ùåñòâóåò ñèììåòðè÷íûõ ìíîæåñòâ, ñîñòîÿùèõ ðîâíî èç 7 íàòóðàëüíûõ
÷èñåë îò 1 äî 51 (âêëþ÷èòåëüíî). Îäíàêî ó Àëåêñàíäðà ìíîãî äåë, è ó
íåãî ìàëî âðåìåíè. Ïîìîãèòå Àëåêñàíäðó óñïåòü âûïîëíèòü âñå äåëà è
íàéäèòå êîëè÷åñòâî óêàçàííûõ ñèììåòðè÷íûõ ìíîæåñòâ.

Îòâåò: 27600.

▷ 1. Ìàëü÷èê ðàçóêðàñèë êëåò÷àòóþ ñêàòåðòü (ñì. ðèñ.).

Êðèâîëèíåéíûå ÷àñòè ãðàíèöû ïðåäñòàâëÿþò ñîáîé äóãè îêðóæíîñòè
åäèíè÷íîãî ðàäèóñà. Íà ýòîò ñòîë ñëó÷àéíûì îáðàçîì ñàäèòñÿ ìóõà. Êà-
êîâà âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ìóõà ñÿäåò íà óçîð? Îòâåò çàïèøèòå â âèäå
äåñÿòè÷íîé äðîáè.

Îòâåò: 0.75.

▷ 2. Çàäàäèì îïåðàöèè ∧,
⊕

è ∨ ñ ïîìîùüþ òàáëèö:

Ïóñòü èìååòñÿ ïîñëåäîâàòåëüíîñòü {an}, ñîñòîÿùàÿ èç íóëåé è åäèíèö.
Èçâåñòíî, ÷òî a1 = a2 = 1, à ïðî ñëåäóþùèå ÷ëåíû ïîñëåäîâàòåëüíîñòè
èçâåñòíî: a3 = a1 ∧ a2, a4 = a3

⊕
a2, a5 = a4 ∨ a3, çàòåì ñíîâà a6 = a5 ∧ a4,

a7 = a6

⊕
a5, a8 = a7 ∨ a6 è òàê äàëåå. Íàéäèòå øåñòü ïîñëåäîâàòåëüíûõ

÷ëåíîâ, íà÷èíàÿ ñ a2024.

Îòâåò: 110101.

▷ 3. Ïóñòü b =
√
223 +

√
224. Âû÷èñëèòå çíà÷åíèå b2 + 1

b2
.

Îòâåò: 894.

▷ 4. Ïëîùàäü òðåóãîëüíèêà ABC ðàâíà 15
√
3. Âåëè÷èíà óãëà BAC ðàâ-

íà 120◦. Âåëè÷èíà óãëà ABC áîëüøå âåëè÷èíû óãëà ACB. Ðàññòîÿíèå îò
âåðøèíû A äî öåíòðà îêðóæíîñòè, âïèñàííîé â òðåóãîëüíèê ABC, ðàâíî
2. Íàéäèòå êâàäðàò äëèíû ìåäèàíû òðåóãîëüíèêà ABC, ïðîâåäåííîé èç
âåðøèíû B.

Îòâåò: 19.

▷ 5. Íàéäèòå íàèáîëüøåå è íàèìåíüøåå ïÿòèçíà÷íûå ÷èñëà, êðàòíûå 13,
êîòîðûå ïðè äåëåíèè íà 3, 4, 5, 6 è 7 äàþò îäèíàêîâûå îñòàòêè 2. Â
îòâåòå óêàæèòå ðàçíîñòü ìåæäó íàéäåííûìè íàèáîëüøèì è íàèìåíüøèì
÷èñëàìè.

Îòâåò: 81900.



Îòáîðî÷íûé òóð, 10 êëàññ, 3 âàðèàíò

▷ 6. Ïëîùàäü òðàïåöèè ABCD ðàâíà S. Îñíîâàíèå BC â 5 ðàç êîðî÷å
îñíîâàíèÿ AD. Íà ñòîðîíå AB âûáðàíà òî÷êà M òàêàÿ, ÷òî ïëîùàäü òðå-
óãîëüíèêà ADM â äâà ðàçà áîëüøå ïëîùàäè òðåóãîëüíèêà CDM . Íàéòè
ïëîùàäü òðåóãîëüíèêà BCM . Â îòâåòå çàïèøèòå íàéäåííîå çíà÷åíèå ïðè
S = 156.

Îòâåò: 6.

▷ 7. Ðàçíîñòü àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè ðàâíà 1
10
. Îïðåäåëèòü å¼ ïåðâûé

÷ëåí a1, åñëè èçâåñòíî, ÷òî îí ëåæèò â èíòåðâàëå (10; 12), è ñóùåñòâóåò
÷èñëî n òàêîå, ÷òî îòíîøåíèå ñóììû ïåðâûõ n + 1 ÷ëåíîâ ïðîãðåññèè ê
ñóììå ïîñëåäóþùèõ n ÷ëåíîâ ðàâíî n

n+1
. Â îòâåòå çàïèñàòü 20a1.

Îòâåò: 210.

▷ 8. Íà þáèëåå ãîðîäà Íüþ-Âàñþêè èçâåñòíûé ãðîññìåéñòåð Áåíäåð Î.È.
äàë ñåàíñ îäíîâðåìåííîé èãðû â øàõìàòû íà íåñêîëüêèõ äîñêàõ. Â òå÷å-
íèå ïåðâûõ 2 ÷àñîâ îí âûèãðàë 35 % ïàðòèé, ïðîèãðàë íåñêîëüêî ïàðòèé
è íè îäíîé íå ñûãðàë âíè÷üþ. Çà ïîñëåäóþùèå 2 ÷àñà îí èç îñòàâøèõñÿ
ïàðòèé âûèãðàë 25 %, 14 ïàðòèé ïðîèãðàë è 25 ïàðòèé çàêîí÷èë âíè÷üþ.
Íàéäèòå íàèìåíüøåå ÷èñëî äîñîê, íà êîòîðûõ øëà èãðà.

Îòâåò: 100.

▷ 9. Íàéäèòå ñóììó âñåõ íóëåé ôóíêöèè, êîòîðàÿ ïðè âñåõ äîïóñòèìûõ
çíà÷åíèÿõ x óäîâëåòâîðÿåò ðàâåíñòâó f(1 − 1

x
) − 2f( 1

1−x
) = x + 1. Îòâåò çà-

ïèøèòå â âèäå äåñÿòè÷íîé äðîáè.

Îòâåò: -4.5.

▷ 10. Íàçîâåì ìíîæåñòâî ÷èñåë X ñèììåòðè÷íûì, åñëè â íåì ìîæíî âû-
áðàòü íåêîòîðîå ÷èñëî m òàê, ÷òî äëÿ ëþáîãî ýëåìåíòà x èç ìíîæåñòâà
X ÷èñëî 2m − x òîæå ÿâëÿåòñÿ åãî ýëåìåíòîì. Àëåêñàíäð î÷åíü ëþáèò
ñèììåòðè÷íûå ìíîæåñòâà, ïîýòîìó ñåãîäíÿ îí õî÷åò óçíàòü, ñêîëüêî ñó-
ùåñòâóåò ñèììåòðè÷íûõ ìíîæåñòâ, ñîñòîÿùèõ ðîâíî èç 9 íàòóðàëüíûõ
÷èñåë îò 1 äî 48 (âêëþ÷èòåëüíî). Îäíàêî ó Àëåêñàíäðà ìíîãî äåë, è ó
íåãî ìàëî âðåìåíè. Ïîìîãèòå Àëåêñàíäðó óñïåòü âûïîëíèòü âñå äåëà è
íàéäèòå êîëè÷åñòâî óêàçàííûõ ñèììåòðè÷íûõ ìíîæåñòâ.

Îòâåò: 85008.

▷ 1. Ìàëü÷èê ðàçóêðàñèë êëåò÷àòóþ ñêàòåðòü (ñì. ðèñ.).

Íà ýòîò ñòîë ñëó÷àéíûì îáðàçîì ñàäèòñÿ ìóõà. Êàêîâà âåðîÿòíîñòü òîãî,
÷òî ìóõà ñÿäåò íà óçîð? Îòâåò çàïèøèòå â âèäå äåñÿòè÷íîé äðîáè.

Îòâåò: 0.6.

▷ 2. Çàäàäèì îïåðàöèè ∧,
⊕

è ∨ ñ ïîìîùüþ òàáëèö:

Ïóñòü èìååòñÿ ïîñëåäîâàòåëüíîñòü {an}, ñîñòîÿùàÿ èç íóëåé è åäèíèö.
Èçâåñòíî, ÷òî a1 = 0, a2 = 1, à ïðî ñëåäóþùèå ÷ëåíû ïîñëåäîâàòåëüíîñòè
èçâåñòíî: a3 = a1 ∧ a2, a4 = a3

⊕
a2, a5 = a4 ∨ a3, çàòåì ñíîâà a6 = a5 ∧ a4,

a7 = a6

⊕
a5, a8 = a7 ∨ a6 è òàê äàëåå. Íàéäèòå øåñòü ïîñëåäîâàòåëüíûõ

÷ëåíîâ, íà÷èíàÿ ñ a2024.

Îòâåò: 101110.

▷ 3. Ïóñòü c =
√
224−

√
223. Âû÷èñëèòå çíà÷åíèå

(
c3 + 1

c3

)
1√
14
.

Îòâåò: 7144.

▷ 4. Â òðàïåöèè ABCD ñ îñíîâàíèÿìè AD è BC äëèíà áîêîâîé ñòîðîíû
AB ðàâíà 2. Áèññåêòðèñà óãëà BAD ïåðåñåêàåò ïðÿìóþ BC â òî÷êå E. Â
òðåóãîëüíèê ABE âïèñàíà îêðóæíîñòü, êàñàþùàÿñÿ ñòîðîíû AB â òî÷êå
M è ñòîðîíû BE â òî÷êå N . Äëèíà îòðåçêàMN ðàâíà 1. Íàéäèòå âåëè÷èíó
óãëà BAD â ãðàäóñàõ.

Îòâåò: 120.

▷ 5. Íàéäèòå íàèáîëüøåå è íàèìåíüøåå ïÿòèçíà÷íûå ÷èñëà, êðàòíûå 7,
êîòîðûå ïðè äåëåíèè íà 2, 3, 4, 5 è 11 äàþò îäèíàêîâûé îñòàòîê 1. Â
îòâåòå óêàæèòå ðàçíîñòü ìåæäó íàéäåííûìè íàèáîëüøèì è íàèìåíüøèì
÷èñëàìè.

Îòâåò: 87780.



Îòáîðî÷íûé òóð, 10 êëàññ, 4 âàðèàíò

▷ 6. Ïðÿìàÿ OA, ãäå O � öåíòð âïèñàííîé îêðóæíîñòè òðåóãîëüíèêà
ABC, ïåðåñåêàåò ñòîðîíó BC â òî÷êå D. Ïåðèìåòð òðåóãîëüíèêà â òðè
ðàçà áîëüøå îäíîé èç åãî ñòîðîí. Íàéòè ðàäèóñ R îïèñàííîé îêðóæíîñòè
òðåóãîëüíèêà ABC, åñëè èçâåñòíî, ÷òî ñàìàÿ äëèííàÿ ñòîðîíà ðàâíà 7 è
OD : OA = 1 : 4. Â îòâåòå çàïèøèòå çíà÷åíèå 6R2.

Îòâåò: 98.

▷ 7. Îïðåäåëèòü ÷èñëî ÷ëåíîâ êîíå÷íîé àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè, åñëè
èçâåñòíî, ÷òî ïåðâûé å¼ ÷ëåí ïîëîæèòåëüíûé, â 51 ðàç áîëüøå îäíîãî èç
÷ëåíîâ ïðîãðåññèè è ðàâåí ñóììå å¼ ïîñëåäíèõ øåñòè ÷ëåíîâ.

Îòâåò: 12.

▷ 8. Èçâåñòíûé ãðîññìåéñòåð Áåíäåð Î.È. äàë ñåàíñ îäíîâðåìåííîé èãðû
â øàõìàòû íà íåñêîëüêèõ äîñêàõ. Â òå÷åíèå ïåðâûõ 2 ÷àñîâ îí âûèãðàë
55 % ïàðòèé, íî ïðîèãðàë 15. Çà ïîñëåäóþùèå 2 ÷àñà îí èç îñòàâøèõñÿ
ïàðòèé âûèãðàë 35 %, 13 ïàðòèé ïðîèãðàë è íåñêîëüêî ïàðòèé çàêîí÷èë
âíè÷üþ. Íàéäèòå íàèìåíüøåå çíà÷åíèå n+ d, ãäå n � êîëè÷åñòâî ïàðòèé,
ñâåäåííûõ â íè÷üþ, à d � ÷èñëî äîñîê, íà êîòîðûõ ïðîõîäèë ñåàíñ.

Îòâåò: 365.

▷ 9. Íàéäèòå ðàçíîñòü ìåæäó íàèáîëüøèì è íàèìåíüøèì çíà÷åíèÿìè íà
îòðåçêå [0; 3] ôóíêöèè, êîòîðàÿ ïðè âñåõ äîïóñòèìûõ çíà÷åíèÿõ x óäîâëå-
òâîðÿåò ðàâåíñòâó f(x)+2f(1−x) = x2. Îòâåò çàïèøèòå â âèäå íåñîêðàòèìîé
îáûêíîâåííîé äðîáè.

Îòâåò: 4
3
.

▷ 10. Íàçîâåì ìíîæåñòâî ÷èñåë X ñèììåòðè÷íûì, åñëè â íåì ìîæíî âû-
áðàòü íåêîòîðîå ÷èñëî m òàê, ÷òî äëÿ ëþáîãî ýëåìåíòà x èç ìíîæåñòâà
X ÷èñëî 2m − x òîæå ÿâëÿåòñÿ åãî ýëåìåíòîì. Àëåêñàíäð î÷åíü ëþáèò
ñèììåòðè÷íûå ìíîæåñòâà, ïîýòîìó ñåãîäíÿ îí õî÷åò óçíàòü, ñêîëüêî ñó-
ùåñòâóåò ñèììåòðè÷íûõ ìíîæåñòâ, ñîñòîÿùèõ ðîâíî èç 11 íàòóðàëüíûõ
÷èñåë îò 1 äî 35 (âêëþ÷èòåëüíî). Îäíàêî ó Àëåêñàíäðà ìíîãî äåë, è ó
íåãî ìàëî âðåìåíè. Ïîìîãèòå Àëåêñàíäðó óñïåòü âûïîëíèòü âñå äåëà è
íàéäèòå êîëè÷åñòâî óêàçàííûõ ñèììåòðè÷íûõ ìíîæåñòâ.

Îòâåò: 30940.

▷ 1. Ìàëü÷èê ðàçóêðàñèë êëåò÷àòóþ ñêàòåðòü (ñì. ðèñ.).

Êðèâîëèíåéíûå ÷àñòè ãðàíèöû ïðåäñòàâëÿþò ñîáîé äóãè îêðóæíîñòè
åäèíè÷íîãî ðàäèóñà. Íà ýòîò ñòîë ñëó÷àéíûì îáðàçîì ñàäèòñÿ ìóõà. Êà-
êîâà âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ìóõà ñÿäåò íà óçîð? Âåðîÿòíîñòü ïðåäñòàâèòü
â âèäå îáûêíîâåííîé íåñîêðàòèìîé äðîáè m

n
. Â îòâåòå çàïèøèòå çíà÷åíèå

2n+m
n−m

.

Îòâåò: 7.

▷ 2. Çàäàäèì îïåðàöèè ∧,
⊕

è ∨ ñ ïîìîùüþ òàáëèö:

Ïóñòü èìååòñÿ ïîñëåäîâàòåëüíîñòü {an}, ñîñòîÿùàÿ èç íóëåé è åäèíèö.
Èçâåñòíî, ÷òî a1 = 0, a2 = 1, à ïðî ñëåäóþùèå ÷ëåíû ïîñëåäîâàòåëüíîñòè
èçâåñòíî: a3 = a1 ∨ a2, a4 = a3 ∧ a2, a5 = a4

⊕
a3, çàòåì ñíîâà a6 = a5 ∨ a4,

a7 = a6 ∧ a5, a8 = a7

⊕
a6 è òàê äàëåå. Íàéäèòå øåñòü ïîñëåäîâàòåëüíûõ

÷ëåíîâ, íà÷èíàÿ ñ a2024.

Îòâåò: 111010.

▷ 3. Ïóñòü d =
3
√

2 +
√
5 +

3
√

2−
√
5. Âû÷èñëèòå çíà÷åíèå d2 + 1

d2
.

Îòâåò: 2.

▷ 4. Îñíîâàíèå ðàâíîáåäðåííîãî òðåóãîëüíèêà ðàâíî b, à óãîë ïðè îñíîâà-
íèè ðàâåí α. Ïðÿìàÿ ïåðåñåêàåò ïðîäîëæåíèå îñíîâàíèÿ â òî÷êå M ïîä
óãëîì β è äåëèò ïîïîëàì áëèæàéøóþ ê M áîêîâóþ ñòîðîíó òðåóãîëü-
íèêà. Íàéòè ïëîùàäü ÷åòûð¼õóãîëüíèêà, îòñåêàåìîãî ïðÿìîé îò äàííîãî
òðåóãîëüíèêà. Â îòâåòå çàïèøèòå [S], ãäå [S] � öåëàÿ ÷àñòü ÷èñëà S, ïðè
α = 45◦, β = 30◦, b = 5.

Îòâåò: 5.

▷ 5. Íàéäèòå íàèáîëüøåå è íàèìåíüøåå ïÿòèçíà÷íûå ÷èñëà, äåëÿùèåñÿ
íà 11, êîòîðûå ïðè äåëåíèè íà 4, 5, 6, 7 è 8 äàþò îäèíàêîâûå îñòàòêè 3. Â
îòâåòå óêàæèòå ðàçíîñòü ìåæäó íàèáîëüøèì è íàèìåíüøèì íàéäåííûìè
÷èñëàìè.

Îòâåò: 83160.


